

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ УЧЕТНОЙ ИНФОРМАЦИИ ДЛЯ ПОТРЕБНОСТЕЙ УПРАВЛЕНИЯ

В.М. Рожелюк, канд. экон. наук, доцент

Тернопольский национальный экономический университет |

Резюме. *Определенно роль учетной информации для целей управления, обнаружено ряд проблем, связанных с неудовлетворенностью управленцев информацией, которая поступает из системы бухгалтерского учета, разработаны возможные мероприятия для минимизации данных проблем.*

Ключевые слова: информация, информация для управления, учетная информация

CURRENT PROBLEMS OF FORMATION OF ACCOUNTING I NFORMATION FOR THE NEEDS OF MANAGEMENT INFORMATION

V.M. Rozhelyuk, PhD. Economics. , Associate Professor

Ternopil National Economic University |

Summary. *Definitely the role of accounting information for management purposes, found a number of problems related to the dissatisfaction of managers with information that comes from the accounting system, the possible measures to minimize these problems.*

Key words: information, accounting information

Постановка проблемы. В период становления рыночных отношений и зарождения конкуренции становится актуальной проблема информационного обеспечения. Рост сложности управления современными предпринимательскими структурами и неуклонный рост количества и качества информационных потоков предопределяют необходимость проведения коренных изменений в существующих информационных системах. Экономическая ситуация требует разработки системы информационного обеспечения, которое предусматривает концентрацию в банке данных всех уровней внутренней (относительно предприятия) информации, данных имеющихся источников внешней информации, следующее использование обобщенной информации, в процессе экономического анализа и выработки управленческого предложения, представления их субъекту управления, который имеет наблюдательную и сравнительную информацию о деятельности предпринимательских структур.

Анализ последних исследований. Исследованию информационной системы обеспечения управления посвящены немало научных трудов. Весомый взнос в исследование отдельных аспектов системы информационного обеспечения управленческого персонала предприятий сделан в трудах отечественных научных работников: О.И. Антонюк, I.A. Бланка, М.Д. Билык, П.Ю. Буряка, О.Д. Василика, С.М. Галузиной Т.В. Журавлева, I.B. Зятковского, О.П. Кириленко, О.П. Крайника, М.И. Крупы, О.В. Мицак, В.М. Опарина, Ю.М. Осадчук, Г.И. Островской, А.М. Поддерегина, Р.А. Славьюка. О.О. Терещенка, С.И. Юрия и др. Однако, ввиду значительной вариации в позициях экономистов относительно этого явления, вопрос информационного обеспечения управления можно считать актуальным и сегодня.

Изложение основного материала. Бухгалтерский учет служит связью между фактами хозяйственной жизни и лицами, которые принимают решение. При формировании информационной базы следует учитывать, что существует эндогенная среда, связанная с организационной структурой предприятия, его потенциалом, географическими пределами деятельности, менеджментом, и экзогенная среда, в которой эта структура взаимодействует (рис. 1.)

Таким образом, бухгалтерский учет осуществляет измерение и регистрацию деятельности субъекта ведения хозяйства, затем эти данные хранятся в системе учета и превращаются в полезную информацию, которая подается в определенный момент заинтересованным внутренним и внешним пользователям для принятия ими решений.

А как отмечает О.Е. Ситник [20, С. 28], бухгалтерский учет, является главным и единственным поставщиком документально обоснованной информации о фактическом наличии и использовании имущества и ресурсов, о хозяйственных процессах и результатах деятельности предприятия.

По разным данным информация из системы бухгалтерского учета занимает от 70 до 85 % в общем объеме информационного массива предприятия. Еще в 1969 г. С.А. Думлер [6, С. 277] отмечал, что данные бухгалтерского учета занимают 78,5% в общем объеме информации промышленного производства. По данным А.П. Бархатова [2] сегодня больше 70% всех решений на микроуровне принимаются менеджерами на основе учетной информации.